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Starostka informuje 
Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás informovala o dění v naší obci. Letošní květen byl na 
společenské události opravdu bohatý. 

Hned v pondělí 4. 5. 2026 jsme se sešli u památníku na Samčance při příležitosti 
81. výročí ukončení druhé světové války. Společným položením květin jsme 
uctili památku všech obětí této hrůzné války a poděkovali našim osvoboditelům. 

          

 

 

 

 

 

 
 



 
 

Čtvrteční odpoledne 7. 5. 2026 patřilo oslavě Dne matek. Jako každoročně jsme 
se sešli v kulturním domě, kde nás netrpělivě očekávali žáci naší školy s jarním 
jarmarkem a připraveným programem. Sál byl zcela zaplněn a pro všechny 
maminky, babičky i tety bylo připraveno malé občerstvení a kytička. 

Pravidelní návštěvníci této akce již vědí, že součástí programu bývá i divadelní 
vystoupení, do kterého se zapojuje celá škola. Každý rok je jiné a vždy skvělé, 
ale letošní představení bylo naprosto jedinečné. Ještě dnes na něj s radostí 
vzpomínáme. 

Děkujeme pedagogickému sboru za přípravu celé akce a všem žákům za krásné 
vystoupení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V sobotu 16. 5. 2026 uspořádala obec zájezd do Strážnice spojený s plavbou po 
Baťově kanálu. Tentokrát našim výletníkům počasí příliš nepřálo. Dobrá nálada 
naše výletníky však neopustila, akce se vydařila a všichni si odvezli mnoho 
pěkných zážitků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Stolpersteiny – vzpomínka na oběti nacismu 

V pondělí 18. 5. 2026 se zástupci obce společně s některými občany na pozvání 
paní Mileny Ručkové vydali do Frýdku-Místku, kde byly odhaleny další kameny 
zmizelých – Stolpersteiny. 

Jeden z kamenů byl osazen na chodníku před domem č. p. 246 v ulici Nerudova 
a nese jméno maminky paní Mileny Ručkové. Kámen se jménem Marie 
Pětrošové je umístěn před domem, kde se Milena Ručková v květnu roku 1940 
narodila a odkud její maminku nacisté deset dnů po porodu odvedli do 
koncentračního tábora Ravensbrück. Už nikdy se neviděly. 

Marie Pětrošová zemřela v dubnu 1942 v koncentračním táboře. 

Silný příběh rodičů Mileny Ručkové, kteří se zapojili do protinacistického odboje 
jako převaděči v Beskydech, byl v minulých letech zveřejněn také v našem 
zpravodaji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Pouť na Gruni 

V neděli 24.5.2026 proběhla poutní bohoslužba v kostele Panny Marie Pomocné 
na Gruni.  Účast na poutní bohoslužbě byla opět velká, kostel byl zcela zaplněn.  
Jako již tradičně vyšlo od kostela sv. Jindřicha do kostelíku na Gruni procesí.  
V letošním roce přálo všem návštěvníkům poutní bohoslužby počasí, a tak 
spatřili náš krásný Gruň ve své plné kráse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Oznámení o uzavření místní komunikace 

Obec oznamuje 

uzavření části místní komunikace č. 1c Samčanka – Lojkaščanka 

v úseku přes les, tj. od rodinného domu č. p. 241 (Faltýnkovi) po garáže 

obecního úřadu č. p. 315,  

v sobotu dne 6. 6. 2026 v době od 8.00 do 15.00 hodin. 

Důvodem uzavření je konání 13. ročníku závodů na kolečkových saních 
„Beskydské kolečko 2026“. 

Uvedený úsek komunikace bude možné objíždět po lesní cestě Červík. 

 

 



 

Upozornění k odpadům 

V sobotu 16.5.2026 proběhl v naší obci každoroční jarní mobilní svoz 
nebezpečných odpadů. Svoz zajišťuje obec ve spolupráci s Frýdeckou skládkou a 
sběrné vozidlo zajíždí v předem určených hodinách na stanovená sběrná místa, 
mimo jiné také na parkoviště na Gruni. 

Přesto bylo několik dnů po svozu díky všímavým občanům zjištěno, že z 
velkoobjemového kontejneru na Gruni vytéká černá silně zapáchající látka. 
Mohlo se jednat například o penetrační nátěr, jistotu však nemáme. 

S jistotou však víme, že podobné odpady do velkoobjemových kontejnerů 
určených na komunální odpad rozhodně NEPATŘÍ. 

Prosíme proto občany o ohleduplnost a zodpovědný přístup při nakládání s 
odpady. Jen společně můžeme udržovat naši obec čistou a bezpečnou pro 
všechny. 

 

 

 

 



 

Z FILMOVÉHO NATÁČENÍ 

Přinášíme Vám několik fotografií z filmového natáčení projektu „Expedice 
Galejník“ režisérky Zuzany Mariankové v centru obce, kterému filmaři na chvíli 
vtiskli zcela jinou atmosféru a zároveň jsme měli možnost nahlédnout do 
zákulisí natáčení. 

 

        

 

 

 



 

Finanční dar na údržbu nemovitostí 

Zastupitelstvo obce 16.03.2026 usnesením č. 12/20  schválilo poskytnutí 
finančního daru na údržbu nemovitosti osobám, které měly k 31. 12. 2025 
trvalý pobyt v obci Staré Hamry a jsou vlastníky nemovitosti, bytů, domů na 
území obce Staré Hamry, ve kterých je k 31.12.2025 přihlášena k trvalému 
pobytu fyzická osoba, a dále podnikajícím fyzickým či právnickým osobám se 
sídlem podnikání k 31. 12. 2025 na území obce  Staré Hamry, a to ve výši 50 % z 
daně vypočítané pouze za nemovitosti  nacházející se v obci Staré Hamry pro 
rok 2026.  

                           Vyplácení finančního daru bude probíhat ve dnech: 

08.06.2026 – pondělí     06.30 hod. 12.00 hod.       12.30 hod. 17.00 hod. 

15.06.2026 – pondělí    06.30 hod. 12.00 hod.       12.30 hod. 17.00 hod. 

17.06.2026 – středa      06.30 hod. 12.00 hod.       12.30 hod. 17.00 hod. 

Prosím o dodržení daných termínů! 

Upozorňujeme, že pro vyplacení finančního daru z pokladny OÚ je nezbytně 
nutné, aby se osobně dostavila osoba uvedena na dohodě o poskytnutí 
finančního daru!!! Je nutno předložit ústřižek od složenky nebo výpis z účtu, 
podle něhož bude zřejmé, že domovní daň na rok 2026 byla řádně zaplacena, 
částka vypočtené daně za Staré Hamry a potvrzení o platbě je možno zaslat 
na email: obec@stare-hamry.cz 

 

 

                                                                                      Eva Balášová, pokladní 
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Přijďte nás povzbudit na Bílou 
V letošních Beskydských hrách bez hranic opět soutěžíme za tým „3 v 1“, 
který je již tradičně složený z občanů obce Staré Hamry, Bílá, a pracovníků MAS 
Frýdlantsko Beskydy. 
Přijďte nás podpořit a zažít společně s námi skvělou atmosféru her a užít si 
bohatý doprovodný program.  
 

 
 

 



 

Zprávičky ze školy… 

Oslava Dne matek 

    Oslava Dne matek patří k nejkrásnějším tradicím naší školy.  Děti si opět pod 
vedením paní učitelek připravily bohatý program, kterým chtěly vyjádřit lásku a 
vděčnost všem maminkám. 
    Celý program odstartoval tanečním vystoupením. Holky pod vedením Sáry 
Timkové předvedly povedenou choreografii. Celý tanec si samy vymyslely a 
poctivě nacvičily. Následovalo pásmo básniček věnované maminkám a 
vrcholem programu pak byla divadelní pohádka o indiánech a jejich 
dobrodružném cestování do Starých Hamrů. Představení sklidilo obrovský 
úspěch, zaplněný sál odměnil malé umělce bouřlivým potleskem a maminky 
odcházely domů s úsměvem a hrdostí v srdci. 
    Součástí odpoledne byl také malý jarní jarmark, na kterém žáci nabízeli své 
vlastnoručně vyrobené výrobky. Návštěvníci si tak mohli odnést nejen krásný 
kulturní zážitek, ale i drobnou památku či dárek. O příjemnou atmosféru se 
postarali také další organizátoři-zaměstnanci obce a restaurace Bowling, kteří 
připravili občerstvení a díky nim byla každá žena obdarována krásnou červenou 
růží. 

 

 

 



 

Starší spolužáci v akci 

Opičí dráha prověřila zdatnost našich nejmenších žáků. Mezigenerační 
spolupráce u nás funguje na jedničku. Důkazem toho byla sportovní hodina 
tělocviku, kterou si pro své mladší spolužáky z 1.-3. ročníku připravili naši starší 
žáci.            

V tělocvičně vyrostla pořádně náročná opičí dráha. Na trati čekalo na prvňáky, 
druháky i třeťáky velké množství různorodých úkolů, které dokonale prověřily 
jejich obratnost, rychlost, rovnováhu a celkovou tělesnou zdatnost. Starší 
školáci se role organizátorů zhostili na výbornou – celou soutěž pro své malé 
spolužáky sami připravili a zorganizovali. Malým sportovcům pomáhali, 
povzbuzovali je, dbali na jejich bezpečnost, měřili jednotlivé časy, a nakonec 
celou soutěž také vyhodnotili.    

Sportovní dopoledne se neslo ve skvělé atmosféře a všichni si opičí dráhu moc 
užili. Mladší žáci si ověřili svou tělesnou zdatnost a starší školáci ukázali, že 
dokážou být skvělými organizátory i parťáky.     

 

 

 



 

Odečty vodoměrů 

V měsíci červnu 2026 bude probíhat odečet stavu vodoměrů. Žádáme občany, 
kteří odebírají vodu z obecního vodovodu, o součinnost a nahlášení konečných 
stavů telefonicky, e-mailem nebo prostřednictvím níže uvedené návratky, 
kterou je možno vhodit do schránky na obecním úřadě, v termínu  
do 30.6.2026. 
Telefonické spojení: 558 637 310, 558 690 225, 602 204 969, 602 205 500 

e-mail: obec@stare-hamry.cz 

             matrika@stare-hamry.cz 

             ucetni@stare-hamry.cz 

             technik@stare-hamry.cz 

Děkujeme. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Návratka – stav vodoměru 

 

Jméno a příjmení …………………………………………………………………………………… 

Staré Hamry, č. p. ………………………………………………………………………………….. 

Stav vodoměru: ……………………………………………………………………………………… 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Jak se stát pěstounem? 

 

Možná jste v minulém měsíci navštívili v Městské knihovně ve Frýdlantu n. O. 
výstavu k pěstounské péči a možná také přemýšlíte o tom, že byste se stali 
pěstouny… Jak na to? 

1. Začněte na OSPOD podle trvalého pobytu  

Poskytneme vám více informací, zodpovíme vaše dotazy a dostanete žádost 
o zprostředkování pěstounské péče včetně příloh (např. dotazník o sociálních 
a rodinných poměrech, informovaný souhlas, lékařský posudek). Následuje 
sociální šetření u vás doma a zpracování zprávy a stanoviska úřadu. Kompletní 
spis putuje na krajský úřad.  

2. Kraj zkontroluje spis do 10 dnů a pozve vás na jednání  

Krajský úřad prověří úplnost podkladů do 10 dnů. Pokud něco chybí, vyzve 
k doplnění. Při osobním jednání vás vyzve k absolvování přípravy (48 nebo 
72 hodin) a případně i k psychologickému posouzení. Po dobu plnění těchto 
kroků je řízení přerušeno.  

3. Rozhodnutí a vaše právo při nesouhlasu  

Po splnění požadavků kraj o vaší žádosti rozhodne. Proti zamítnutí se lze 
odvolat.   

Celý proces trvá několik měsíců a děti na svou náhradní rodinu stále čekají. 
Uvažujete o pěstounství? Neodkládejte tu myšlenku a přijďte, rádi vám 
poradíme. 

Nové pěstouny potřebujeme! Děti by měly vyrůstat v rodině.  

Poradí Vám Bc. Kateřina Illésová,  
tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální 
pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru sociálních věcí, pracoviště ul. 
Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí. 

Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí 
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Akce na červen 2026 pořádané Turistickým informačním 

centrem Frýdek≈Místek 

5. 6. 2026, 16:00 hod. 
Záhada Ondrášova pokladu 
TIC Frýdek, Zámecké náměstí 1257 
Přijďte s dětmi hledat Ondrášův poklad! Komentovaná prohlídka, kdy se pomocí map, šifer a 
indicií společně pokusíme na frýdeckém náměstí a frýdeckém zámku odtajnit kudy vedly 
tajné chodby a najít ukrytý Ondrášův poklad! 
Vstupné 80,- Kč, nutná rezervace na rezervace.ticfm.cz  
Bližší informace na www.ticfm.cz/pruvodci   

13. 6. 2026, 9:00 hod. 
Technotrasa - Po stopách textilek v Místku 
odjezd od TIC Frýdek, Zámecké náměstí 1257 
Nasedněte do historického autobusu ŠKODA 706 RTO LUX a vydejte se s námi objevovat 
příběh textilního průmyslu, který ovlivnil podobu Frýdku-Místku i život jeho obyvatel. 
Vstupné 250,- Kč, nutná rezervace na rezervace.ticfm.cz  
Bližší informace na www.visitfm.cz   

13. 6. 2026, 13:00 hod. 
NOVINKA - Technotrasa – Cesta k Chlebovickým bramborám 
odjezd od TIC Frýdek, Zámecké náměstí 1257 
Vydejte se na zážitek, který spojuje tradici, chuť i poctivou práci. Cesta k Chlebovickým 
bramborám je ideální výlet pro malé i velké – autentické nahlédnutí do života rodinné farmy, 
kde se kvalita nerodí náhodou, ale každodenní péčí, zkušeností a láskou k půdě. Na farmu 
vás odveze historický autobus Škoda 706 RTO LUX. 
Vstupné 180,- Kč/dosp., 150,- Kč/dítě, nutná rezervace na rezervace.ticfm.cz  
Bližší informace na www.visitfm.cz   

13. 6. 2026, 16:00 hod. 
Technotrasa – Na šichtu do dolu 
odjezd od TIC Frýdek, Zámecké náměstí 1257 
Staňte se na chvíli horníky a na vlastní kůži poznejte, co obnášela práce hluboko pod zemí. 
Projděte si s průvodcem důlní pracoviště, prohlédněte si techniku a zjistěte, jak náročná byla 
těžba uhlí. Na šichtu do dolu vás odveze historický autobus Škoda 706 RTO LUX. 
Vstupné 250,- Kč, nutná rezervace na rezervace.ticfm.cz  
Bližší informace na www.visitfm.cz   

18. 6. 2026, 16:00 hod. 
Technotrasa – Na šichtu do dolu 
TIC Frýdek, Zámecké náměstí 1257 
Jedinečná videoprojekce, která vás přenese do minulosti jednoho z nejvýznamnějších 
průmyslových podniků v našem regionu – Slezanu. Besedou provede průvodce projektu Po 
stopách textilek Luděk Korč. 
Vstupné 60,- Kč, nutná rezervace na rezervace.ticfm.cz  
Bližší informace na www.visitfm.cz   

 



 

Přehled bohoslužeb v červnu 2026 

4. červen 2026, Slavnost Těla a krve Páně: Ostravice-Medela 10:00 
                                                                              Ostravice farní kostel 17:00 

7. červen 2026, 10. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                        Staré Hamry 11:30 

14. červen 2026, 11. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                          Staré Hamry 11:30 

21. červen 2026, 12. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                          Staré Hamry 11:30 

24. červen 2026, Slavnost Narození sv. Jana Křtitele: Ostravice 8:00 

28. červen 2026, 13. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                          Staré Hamry 11:30 

29. červen 2026, Slavnost sv. Petra a Pavla: Ostravice 8:00 

30. červen 2026, Sv. prvomučedníci římští: Ostravice 8:00, 30 let kněžství 
faráře farnosti Ostravice a Bílá doc. ThDr. PadDr. Andreje Slodičky, PhD.  

 

 

 

 
 

 
 

 



 

 
 
 

Společenská kronika 
 
 
 

NAROZENINY 
 
 

 

V měsíci červnu 2026 oslaví své životní jubileum: 
 

Pan  ALEŠ VELIČKA                          55 let 
Pan  JINDŘICH BURA                      65 let  
Pan  MILAN HOLINKA                     70 let 
Pan  JOSEF GORKA                          70 let  
Paní  HELENA HOLUBOVÁ             70 let  
Paní  LIBUŠE LIŠKOVÁ                    85 let 

 

 

 

 
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších 

let přejeme pevné zdraví! 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

Rozkvetlé jaro pod Gruněm...                                                        Foto: Petr Lukeš ml. 

www.stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail: obec@stare-hamry.cz  
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